

# 趁美国大选顾不上,以总理炒掉防长



加兰特(左)与内塔尼亚胡 视觉中国供图

“内塔尼亚胡要炒加兰特鱿鱼”的靴子终于落地。11月5日晚,以色列总理内塔尼亚胡解除了加兰特国防部长一职,这是新一轮巴以冲突爆发以来以色列高层最大的人事变动。值得注意的是,5日正值美国大选投票日,内塔尼亚胡选择这一时机撤掉防长的用意引发不少揣测。内塔尼亚胡与加兰特在加沙战争期间关系日趋紧张,两人的矛盾也由来已久,随着加兰特被解职,他们的矛盾终于走到公开决裂这一步。



以色列爆发大规模示威冲突 视觉中国供图 扫码看视频

## 加兰特和内塔尼亚胡曾互骂“一个胡言乱语一个反以”

在此前一场会议上,加兰特将内塔尼亚胡所说的“以色列将取得绝对胜利”的口号形容为“胡言乱语”。当天晚些时候,内塔尼亚胡在声明中指责加兰特发表“反以色列言论”。

据央视新闻报道,今年6月,以色列主要反对党国家团结党领导人本尼·甘茨退出战时内阁后,以政府内部因“费城走廊”问题分歧不断。8月29日,内塔尼

亚胡在内阁会议上展示了以军绘制的埃及-加沙边境的部署地图,称地图“已得到拜登政府的认可”。防长加兰特随后插话,指责内塔尼亚胡强迫以军提交地图。据一名助理透露,内塔尼亚胡闻言“大怒拍桌”,指责加兰特撒谎,当场宣布由内阁就地图进行投票。一名官员向媒体表示,加兰特是唯一投票反对该决议的内阁成员。

## 权力斗争贯穿始终,两人矛盾由来已久

这并非加兰特和内塔尼亚胡首次爆发冲突,二人的矛盾可追溯到2022年12月“史上最右一届政府”组建之时。2023年司法改革风波爆发时,加兰特反对司法改革修正案,内塔尼亚胡曾试图宣布解除他的职务,但最终在舆论压力之下被迫放弃。新一轮巴以冲突爆发后,加兰特也多次提出与内塔尼亚胡想法相左的方案。

拥有数十年军旅生涯的加兰特一直批评内塔尼亚胡处理与哈马斯和黎巴嫩真主党冲突的方式,还曾公开就内塔尼亚胡拒绝讨论停火和被扣人员交换协议向他提出质疑。

内塔尼亚胡则多次在举行重要内阁会议时将加兰特排除在外,还在10月1日晚伊朗大规模

导弹袭击以色列后,在“最后一刻”阻挠了加兰特的访美行程。

不过,加兰特和内塔尼亚胡之间并非“主战派”跟“主和派”之争,而更多的是权力斗争。当天晚些时候,美国白宫拒绝就加兰特遭解职一事置评,但表示,加兰特“是(美方)重要伙伴”。加兰特与美国国防部长劳埃德·奥斯汀关系良好。以色列电视十三台分析,内塔尼亚胡趁美国忙于大选,解职他的政治对手。

《以色列时报》评论,内塔尼亚胡视加兰特为最令他恼火的批评者,认为把他赶出政府,能在可预见的将来稳固自己对政府的掌控力。

现代快报/现代+记者 王娟 综合新华社、央视新闻、澎湃新闻

## 靴子落地,以防长加兰特终于被解职

以色列总理内塔尼亚胡5日晚发表视频声明称,他已解除国防部长加兰特的职务,理由是两人之间存在“信任危机”,“在执行军事行动上出现重大分歧”。同时他任命现任外交部长卡茨接替其防长职位。

内塔尼亚胡表示,本轮以巴冲突爆发以来他和加兰特进行了“富有成效”的合作,但近几个月两人

在战略问题上出现重大分歧。

“在战争时期,总理和国防部长之间的充分信任至关重要,但这种信任已消失,弥合分歧的努力也已失败。”内塔尼亚胡表示,他和加兰特之间的信任问题使得当前的工作关系无法继续。

加兰特的任期将在48小时内结束,他随后在社交媒体发表回应,虽然没有点名内塔尼亚

胡,但他的措辞仍然隐晦且尖锐,称“道德黑暗”已经席卷了以色列这个国家。言下之意他显然并不认为这只是一次普通的人事变动。

谈及被解雇的原因,加兰特认为军方在三方面与政府高层存在分歧:征兵、加沙停火和人员交换协议谈判,以及调查以色列遭袭击事件。

## 人质难回,以爆发反政府反总理示威

总理内塔尼亚胡以“信任危机”为由解除国防部长加兰特的职务后,以色列人走上街头抗议,并呼吁新国防部长卡茨优先解决人质问题。

11月5日晚,数千名示威者聚集在特拉维夫市中心,手持以色列国旗,高呼反政府和反内塔尼亚胡的口号。示威者还在一

条高速公路上阻挡交通并放火,有人身穿印有“立刻把他们接回家!”的上衣,另有人手持“我们应该有更好的领导人”和“不能放弃任何人质!”等字牌。

据以色列媒体报道,不少被扣押人员亲属认为,加兰特遭解职后,以色列与哈马斯达成协议促成被扣押人员获释的希望愈

发渺茫。

有分析称,与未达成人质释放协议所造成的后果相比,向哈马斯让步可能对内塔尼亚胡造成更大的政治损失。以色列人质谈判代表格伦·巴斯金也曾给出类似评价,称内塔尼亚胡“将人质放在个人政治生存的祭坛上”。

### 天天出彩

#### 体彩超级大乐透(24129期)

中奖号码:  
07 19 30 31 34 + 05 07  
本期中奖情况  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 基本 3注 10000000元  
追加 0注 0元  
二等奖 基本 78注 181532元  
追加 23注 145225元

#### 体彩排列3(24297期)

中奖号码:0 3 7  
投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
直选 530注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 2002注 173元

#### 体彩排列5(24297期)

中奖号码:0 3 7 1 2  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 32注 100000元

分类广告 刊登热线:025-84783581, 13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 遗失

遗失 南京炯照物业有限公司营业执照正、副本(统一社会信用代码:91320114MA27HXQ3XA),声明作废。

遗失 南京炯照物业有限公司公章、财务章、法人章各一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 南京市白下区韩家苑7号3幢404室徐昇荣租赁合同,声明作废。

### 公告

吴杰:南京聚点房地产投资顾问有限公司在2025.2.15南京虹桥中心903召开股东会,研究公司解散成立清算组。拟注销公司。请按期参加,逾期不参加视为弃权。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

# 江苏文脉

文质彬彬 含情脉脉



扫码关注江苏文脉